
Consell General de les Valls

Acta Núm. 8/1993

Sessió Extraordinària del M.I. Consell General
- dia 26 d’octubre de 1993 -

El dia 26 d’octubre de 1993, dimarts, es reuneix a la Casa de la Vall, el M.I. Consell
General de les Valls en Sessió Extraordinària, convocada amb motiu de la trobada de SS.EE.
els Coprínceps a Andorra.

Presideixen la sessió els Excms. Srs. François Mitterrand i Joan Martí Alanís, Coprínceps
d’Andorra i amb l’assistència del M.I. Sr. Jordi Farràs Forné, Síndic General, revestit amb la
capa i el bicorni tradicional, i del M.I. Sr. Miquel Naudí Casal, Conseller General de més edat
de la Parròquia de Canillo, assistits pel Sr. Carles Santacreu Coma, Secretari General. Hi són
presents els Consellers Generals següents:

Per Canillo Els MM.II. Srs. Josep Areny Fité i Enric Casadevall Medrano, i
la M.I. Sra. Rosa Maria Mandicó Alcobé.

Per Encamp El M.I. Sr. Jordi Torres Alís, la M.I. Sra. Maria Reig Moles, i els
MM.II. Srs. Jordi Mas Torres i Gabriel Dalleres Codina.

Per Ordino Els MM.II. Srs. Albert Pujal Trullà i Enric Dolsa Font, la M.I. Sra.
Olga Adellach Coma i el M.I. Sr. Andreu Gaspà Picart.

Per La Massana Els MM.II. Srs. Albert Gelabert Grau, Josep Garrallà Rossell,
Daniel Armengol Mora i Guillem Areny Argelich.

Per Andorra la Vella Els MM.II. Srs. Jaume Bartumeu Cassany, Miquel Armengol
Pons, Robert Cassany Vila i Antoni Armengol Vila.

Per Sant Julià de Lòria Els MM.II. Srs. Joan Santamaria Terré, Joan Pujal Areny, Ladis-
lau Baró Solà i Pere Altimir Pintat.

Per Escaldes-Engordany Els MM.II. Srs. Miquel Aleix Areny,  Ramon Canut Bové i
Antoni Jordi Areny.

La M.I. Sra. Nàdia Aleix Tugas de la Parròquia d’Escaldes-Engordany ha excusat la seva
absència.

Assisteix, també, el M.I. Sr. Oscar Ribas Reig, Cap de Govern, acompanyat dels MM.II.
Srs. Josep Casal Casal, Modest Baró Moles, Joan Albert Montané Teixé,  Josep Dalleres Codina



i Xavier Espot Miró, de la M.I. Sra. Bibiana Rossa Torres i del M.I. Sr. Antoni Armengol Aleix,
Ministres.

Hi són presents també, en el lloc habitualment reservat al públic, el M.I. Sr. Josep Marsal
Riba, President del Consell Superior de la Justícia, els Hbles. Srs. Cònsols del Principat i els
seguicis de SS.EE. els Coprínceps.

Per part de S.E. el Copríncep François Mitterrand, composen el seguici el Sr. Pierre
Chassigneux, la Sra. Anne Lauvergeon, els  Srs. Michel Charasse i Jean Kahn, la Sra. Beatrice
Marre i els Srs. Gilles Menage, Jean-Pierre Courtois, Jean-Yves Caullet i Jean-Marie Nicolas.

Formen part del seguici de S.E. el Copríncep Joan Martí Alanís, els MM.II. Srs. Nemesi
Marqués Oste, Francesc Badia Batalla i Lluís Figa Faura, el Sr. Joan Massa Sarrado, el Mons.
Luigi Bonazzi, el Rvd. Ramon Vilardell Mitjaneta i els Srs. Marc Vila Riba i Felio A. Vilarrubias.

El M.I. Sr. Síndic General obre la Sessió a tres quarts menys cinc de dotze i adreça a
SS.EE. els Coprínceps l’al.locució següent:

“Excel.lentíssims Senyors Coprínceps,

Com a Síndic General em correspon l’honor d’adreçar-vós els mots més entranyables
de benvinguda al Principat d’Andorra.

Em complau fer-ho des de la Casa de la Vall, seu del Consell General, un dels Parlaments
democràtics més antics d’Europa, creat l’any 1419, i que simbolitzà, ja llavors, la primera
mostra de la participació del poble en la gestió del país.

Avui, a Andorra, a casa vostra, recollireu Senyors, les mostres d’estima i afecte de tots
els ciutadans andorrans, els vostres ciutadans.

Tots ells se sentiran joiosos de rebre-us com a Coprínceps i Caps d’Estat Constitucionals,
en el marc d’unes institucions refundades que s’organitzen d’acord amb els principis
essencials de l’Estat democràtic de Dret.

Ha estat la convergència de les voluntats modernitzadores dels Coprínceps i del Poble
Andorrà la que ha dotat el Principat d’Andorra d’un nou marc de convivència.

Ara, sota les premisses de la voluntat d’entesa i del rigor, caldrà enfortir les noves
institucions, la fragilitat de les quals exigirà un compromís que permeti al conjunt de
la societat assimilar el nucli dels canvis  introduïts recentment.

De segur que la superació d’aquest nou repte de la consolidació institucional afavorirà
l’increment generalitzat de les quotes de benestar econòmic i social per al conjunt de
la societat andorrana, alhora que reforçarà  la conservació de la nostra identitat
nacional.

Finalment, Senyors Coprínceps, volem renovar una vegada més davant vostre, el
compromís del Poble Andorrà en la defensa i promoció de la llibertat, la igualtat, la
solidaritat i la Justícia, principis dels quals en sou també uns ferms defensors.

Així mateix, us reiterem Senyors Coprínceps, el nostre agraïment pel suport decidit que
en tot moment vau donar al procés constituent i per l’interès que sempre demostreu
per tot el que envolta Andorra, el vostre poble.

Visca els Coprínceps,
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Visca la Constitució

i Visca Andorra."

Finalitzat el seu parlament, el M.I. Sr. Síndic General aixeca la sessió, de la qual se n’ha
formalitzat la present acta als efectes pertinents. Són tres quarts i cinc de dotze.

P.O. del M.I. Consell General
El Secretari General V. i P.

El Síndic General
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